

День славянской письменности и культуры. День памяти о святых равноапостольных братьях Кирилле и Мефодии

*По широкой Руси, нашей матушке,
Колокольный звон разливается.
Ныне братья святые Кирилл и Мефодий
За труды свои прославляются.*

Нельзя переоценить значение праздника, который мы отмечаем ежегодно 24 мая - это День славянской письменности и культуры, а так же День памяти святых равноапостольных братьях Кирилле и Мефодии. Это единственный в России светско-церковный праздник, который государственные и общественные организации проводят совместно с Русской Православной церковью.

Славянская азбука удивительна и до сих пор считается одной из самых удобных систем письма. А имена Кирилла и Мефодии стали символом духовного подвига. Святые братья не только дали славянскому народу азбуку, а заложили фундамент литературы, письменности и культуры в целом. Поэтому этот праздник, в первую очередь, это праздник просвещения, родного слова, родной книги, родной культуры и литературы.



Именно им мы и другие носители языков славянской группы должны быть благодарны за то, как именно говорим и пишем.

Без культуры, грамоты, письменности не может жить нация, народ, государство. Только с установлением письменности начинается подлинная история народа, история его культуры. Письменность помогла славянским народам сплотиться, осознать свое духовное и историческое единство. И сегодня, празднуя День славянской письменности и культуры, вспоминая святых равноапостольных Кирилла и Мефодии, мы можем искренне гордиться нашей страной и великим российским народом. Патриотизм и любовь к Родине - вот главный смысл этого праздника.

Давно древние люди передавали друг другу информацию, рисуя животных, сцен охоты на скалах и камнях. Это были первые шаги человека к созданию письменности.

Позже люди стали заменять рисунки символами. Что бы информация сохранилась дольше, первобытные люди выбивали выбивать силуэты животных и символы на скалах острым камнем. Писать на камне сообщение, и доставить его по назначению было нелегко. Он был тяжелый, выбивать рисунок трудно и долго.

Правильно, поэтому люди стали писать на том материале, который легче найти или изготовить. Люди стали писать заострёнными палочками – их называли, писало. Вместо бумаги использовали восковые дощечки и кору берёз – бересту. Шло время. На смену им пришли гусиные перья и бумага. Вот так появилась письменность.

Данным - давно наши предки обрабатывали землю, вели хозяйство, строили дома, ткали холсты, вышивали, а книг читать и письма писать не умели. В те времена жили два брата проповедника Кирилл и Мефодий. Младший брат Кирилл, решил написать книги, понятные славянам, но для этого нужно было придумать славянские буквы. Это и сделали братья. В их азбуке было 44 буквы.

Первыми славянскими азбуками стали Глаголица и Кириллица. Название азбуки «Глаголица» происходит от слова ГЛАГОЛ, что обозначает «речь». А «Кириллица»

названа в честь её создателя- Кирилла. Позже эта азбука стала основой для русского алфавита.

Книги на Руси делали из пергамента: специально обработанной кожи овцы. На одну книгу иногда уходило до 30 шкур животных — целое стадо! А знаете ли вы, какую ценность имела в древности книга. Она стоила целое состояние, обложка книги была сделана из натуральной кожи животных и украшена драгоценными камнями. Вот почему книги стоили дорого и покупали их только очень богатые люди.

Обычные письма писали на более дешевом материале бересте. Знаки наносились костяным стерженьком. Берестяные новгородские грамоты подтвердили предположение, что уже в Древней Руси было немало умевших писать и читать.

Все мы, россияне, славяне, должны помнить наши корни, знать нашу русскую культуру и помнить наши традиции.

В преддверии празднования Дня славянской письменности и культуры в нашем дошкольном учреждении прошли мероприятия, направленные на воспитание у детей дошкольного возраста любви к чтению, уважения к печатной литературе, гордости за достижения нашей отечественной культуры. Сотрудники центральной библиотеки посетили наш детский сад, где рассказали ребятам о развитии славянской письменности. Ребята совершили путешествие в прошлое, узнали, что много лет назад Россия называлась иначе – Русь, а населяли её славяне, наши далекие предки. Мы бесконечно благодарны святым Кириллу и Мефодию за то, что они создали славянскую азбуку. Сейчас мы даже не можем себе представить, как бы мы обходились без книг. Из книг мы познаём много нового и интересного, книга нас многому учит.